
ACTA No. 46

En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 8:10 horas del día martes 9
de mayo del año dos mil veintitrés, reunidos en los Altos del Palacio Municipal,
declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra la Presidenta
Municipal, C. Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, manifestó: “Señores
Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me confiere el Artículo
35, Fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León,
se les ha convocado para llevar a cabo la Trigésima Séptima Sesión Ordinaria
de la Administración 2021-2024”.

Acto seguido la Presidenta Municipal, Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín pidió al C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R.
Ayuntamiento diera a conocer el Orden del Día, dándole lectura en los
siguientes términos:

1. Apertura de la Sesión
2. Lista de asistencia
3. Honores a la Bandera
4. Lectura del Acta de la Sesión Anterior
5. Lectura de Acuerdos de la Sesión Anterior
6. Informe de Comisiones
7. Asuntos Generales
8. Clausura

Siendo aprobado por unanimidad.

Como Segundo punto se tomó Lista de Asistencia y estando la totalidad
de los integrantes del Cabildo, se declaró quórum legal, continuando con los
trabajos del día.

Continuando con el Tercer punto se acordó omitir realizar los Honores a
la Bandera.

Del mismo modo para continuar con el cuarto punto el C. Juventino
Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R. Ayuntamiento, solicitó que la
lectura del Acta de la Sesión anterior fuera dispensada, debido a que
previamente se les entregó para su revisión el Acta de la Sesión anterior a los
integrantes de este Cuerpo Colegiado; siendo aprobada por unanimidad de los
presentes.

A continuación, el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, dio lectura a los acuerdos aprobados en la Sesión Ordinaria
anterior realizada el día 26 de abril del año 2023; siendo aprobados por
unanimidad de los presentes.

Continuando con el Sexto punto, se presenta una copia textual del
Informe de Comisiones.

Regidor Luis Eduardo Cavazos Morales.
En cuanto a las actividades propias de un servidor mencionaré algunas en las
que asistí y acompañé o representé a nuestra Alcaldesa en el mes, del 27 de
abril al 8 de mayo del presente año.

El día 27 de abril asistí a la reparación y adecuación de la “Casa de Salud” en
Ejido Terreros.



El 29 de abril estuve presente en el recibimiento de la visita del Cónsul de
Estados Unidos en México.
Igualmente, este día asistí al gran festejo con motivo del Día del Niño y de las
Madres.

El día 30 asistí a la 4ta. Magna Convención Mexicana e Internacional con
motivo del “Día del Oncemetrista”.

El 2 de mayo asistí al Baile de la Edad de Oro en el Salón Rodríguez.

El día 3 estuve presente en el programa “Tu Alcaldesa contigo” en la Plaza
Principal.

El 5 estuve presente en la Asamblea Cívica con motivo del 161° aniversario de
la Batalla de Puebla.

El 8 asistí en representación de la Alcadesa, la Licenciada Patricia Salazar, a la
Caminata por la Inclusión en el Parque Bicentenario.
Igualmente, este día estuve en la Junta de Comisión de Desarrollo Urbano No.
25 en el Museo Municipal.
También asistí al evento: Programa plan agua para todos, donde se entregaron
tinacos a familias necesitadas.

El día 9 de mayo asistí a la entrega de estímulos a los elementos de Policía en
el C4.

Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito
Informe y estadística abril 2023:
Robo de vehículo 0
Robo a negocio 0
Violencia Familiar 3
Delitos contra la salud 6
Robo a casa habitación 6
Orden de Aprehensión 2
Robo de autopartes 1
Robo de cableado 1
Robo a transeúnte 1

Desarrollo Urbano
Se ingresaron un total de 27 expedientes, de los cuales se concluyeron y
entregaron 14, los 13 restantes no llegaron a su término por no cumplir con los
requisitos o se encuentran en revisión para su conclusión.
Los expedientes ingresados son los siguientes:

1 Constancias
1 Edificación
1 Fraccionamiento

10 Números oficiales
1 Perito

13 Permisos de construcción



Regidora C. Blanca Esthela Cavazos Rodríguez. Comisión de Desarrollo
Social y Atención a la Familia.

Informe de las actividades realizadas en el mes de abril de 2023, de la Comisión
que represento de la Secretaría de Desarrollo Social y Atención a la Familia,
integradas por las Direcciones de Deportes, Educación, Cultura, Teatro
Allende y Coordinador del Instituto de la Juventud.

Asistí a las Sesiones de Cabildo convocadas en el mes de abril; dos Sesiones
el día 26.

Domingo 2. Asistí a la inauguración de la tercera etapa del periférico
“Montemorelos-Juárez” en la comunidad de Canoas, encabezada por el
Gobernador Samuel García, estando presente la Alcaldesa Patricia Salazar y
autoridades de la región.
Este mismo día acompañamos a la Alcaldesa a la “Expo Clásicos 2023” en la
muestra de trailers y autos deportivos en la Plaza Mariano Escobedo.

Jueves 20. En representación de la Alcaldesa estuve en la inauguración del
torneo de atletismo de la zona escolar No.10, conformada por escuelas
secundarias de los Municipios Allende, Montemorelos y Gral. Terán.
Junto a otros miembros de la Administración y personal de Servicios
Primarios, estuvimos presentes en el programa “Siempre trabajando por ti” en
la Colonia Colinas de Allende.

Viernes 21. Estuve presente en el arranque de la colecta estatal 2023 de la Cruz
Roja Mexicana.

Lunes 24. Asistí a la entrega de escrituras a beneficiarios de las Colonias
Bernardo Flores, Luis D. Colosio y Valle de los Duraznos por parte de
FOMERREY, llevada a cabo en la planta baja del Museo.
Por la mañana estuve presente en la “Esc. Prim. Ana María Suárez Alanís”,
donde se llevó a cabo la reforestación en el patio de la escuela, plantando 5
encinos donados por la Alcaldesa Patricia Salazar.

Jueves 27. Representando a la Alcaldesa Patricia Salazar, estuve presente en la
entrega de becas municipales a alumnos de educación básica y media superior
en el Gimnasio Fundadores.
Junto a otros miembros de la Administración y personal de Servicios
Primarios, estuvimos presentes en el programa “Siempre trabajando para ti” en
la Colonia Popular.
Asistí al curso ANSPAC realizado en las instalaciones del DIF Municipal.

Viernes 28. Recibimos al Cónsul de Estados Unidos en México, Roger C.
Rigaud, con el propósito de fortalecer los lazos de amistad y relaciones
comerciales, además se hizo visita a diferentes comercios locales.

La Secretaría de Desarrollo Social junto a todas sus direcciones estuvieron
realizando la organización y logística del evento del Día del Niño, el Día de
Las Madres a realizarse el 3 de mayo y el Día del Maestro el 11 de mayo.

Se atendió el programa “Cuidando Allende” (INJUVE) en el Río Ramos.

La segunda quincena del mes de abril, la Dirección de Cultura, llevó a cabo
eventos de otras Dependencias, en la sala temporal del Museo de Historia
Municipal.



En el mes de abril, el día martes 4 se llevó a cabo en el Teatro Allende, la
conmemoración anual Testigos de Jehová y el domingo 30 el show “Beto y sus
Amigos”.

La Dirección de Deportes dio seguimiento a los entrenamientos de la escuelas
y actividades deportivas municipales.

Regidor Alejandro Daniel Aguirre Flores. Comisión de Comercio y
Fomento Económico.
Actividades realizadas en la Secretaría de Desarrollo Económico:
Apoyo en organización evento de “Autos Clásicos”.
Organización Expo Allende Emprende Primavera en la Plaza Principal el fin
de semana del 1 y 2 de abril.
Organización de participación de Food Trucks en el Corredor Gastronómico
de la Plaza Principal todos los fines de semana. Ahora se les cobra una cuota
de recuperación semanal de $209.00 pesos.
Preparar material para difusión del Municipio en la página nuevoleon.travel.
Participación con la Secretaría de Turismo de un stand de atención turística en
la Plaza Principal que estuvo brindando información de 10:00 am a 5:00 pm
los días 6,7,8 y 9 de abril (días Santos).
Continuando con la creación de la Cooperativa Digital, se realizó una sesión
fotográfica de los productos el lunes 10 de abril en el Teatro.
Seguimiento del desarrollo de la página con gestorías y reuniones con los
asesores del ITESM.
Con la Oficina Regional, seguimiento a solicitud de apoyo para los Apicultores
ante la Secretaría de Desarrollo Regional y Agropecuario.
Atención a seguimiento de mantenimiento de las áreas del Corredor
Gastronómico y de vendimia de la Expo Allende en la Plaza Principal.
Recibimos a la chef Lulu Pedraza con un equipo que la acompaña para el
desarrollo de un proyecto de difusión gastronómica y de visitas de un día a
nuestro Municipio y durante ese día disfrutamos de algunos de los maravillosos
lugares que la gente de Allende ofrece; acudimos al Restaurante Capri, Casa
Don Régulo, Pollos Los Asadores, Apícola Allende, a parajes del Río Ramos
(el área de la peña rajada) y a El Calicantre; cabe aclarar, que no realizamos
ningún gasto, ya que fueron cubiertos por los visitantes y anfitriones.
Seguimiento a pagos de proveedores de las actividades de la Expo Clásicos.
Organización y seguimiento de participación de expositores en la Plaza por el
fin de semana del Día del Niño y puente los días 29 y 30 de abril y el lunes 1
de mayo.
Junta con el Clúster Agroalimentario para importaciones y exportaciones de
productos agroalimentarios.
Reunión con Turismo del Estado para lanzamiento de “Cocineras y Cocineros
de Nuevo León” de Turismo del Estado.
Todo el mes:
A cargo de la Dirección de Turismo.
Actualización y publicación de vacantes.
Asistencia a miércoles ciudadanos.
Atención y seguimiento a peticiones ciudadanas.
Coordinación del corredor gastronómico los fines de semana.



Protección al Ambiente y Animal: C. Mariela Tamez Cavazos.

Actividades realizadas en las Comisiones de Ecología y Protección Animal
durante el mes de abril 2023.

Durante este mes se tuvo el periodo vacacional de Semana Santa y con la previa
decisión de controlar el acceso a partir de Paso Canavati para evitar accidentes,
incendios y contaminación de la toma de El Colmillo, se obtuvieron
exitosamente los resultados esperados preestablecidos para este plan.

El Comité del Río Ramos, específicamente los guardabosques, Protección
Civil, Seguridad Pública y Servicios Primarios realizaron una extensiva labor
por mantener el orden y cumplimiento de los objetivos del proyecto antes
mencionado.

Además, se realizaron diversas inspecciones dando seguimiento a los reportes
que hicieron los ciudadanos sobre desperdicio de agua y fauna que generaba
olores desagradables para los vecinos. Se autorizaron algunas talas de árboles
ya que representaban riesgo para los transeúntes por la probabilidad de caerse
por encontrarse secos.

Regidor José Ángel García Martínez. Espectáculos y Expendios de
Bebidas Alcohólicas.

En mi carácter de Presidente de la Comisión de Espectáculos y Bebidas
Alcohólicas, comparezco a exponer el informe mensual de actividades
realizadas en coordinación con la Dirección de Comercio, Espectáculos y
Alcoholes en el período comprendido del 1 al 30 de abril del año 2023.
Estuve presente en la Plaza Principal, en el programa: "Tu Alcaldesa contigo,
el miércoles nos vemos”

Asistí a la inauguración de la Etapa 3 del Periférico del Área Metropolitana de
Monterrey.

Como parte de los festejos del 173 aniversario de la fundación del Municipio
de Allende, estuve presente en el evento expo clásicos 2023.

Asistí al Arranque de la Colecta Nacional 2023 de la Cruz Roja Mexicana.

Emilia Alanís Guerrero. Salubridad y Asistencia Social.
Informe de actividades realizadas en los meses de marzo y abril del 2023.
en los meses de abril y mayo del 2023, de la Comisión que represento
Salubridad y Asistencia Social.

Los días 19 y 26 de abril 2023 asistí al Programa “Tu Alcaldesa contigo” para
dar seguimiento las peticiones de las personas que acuden al programa.

El día 19 de abril asistí en representación de nuestra Alcaldesa Lic. Eva Patricia
Salazar Marroquín, al Congreso de Nuevo León, a la develación letras Aurea
por Bicentenario del Heroico Colegio Militar, agradeciendo a la Alcaldesa por
el honor hacia mi persona para representarla en dicho evento.

El 20 de abril acudí al programa “Siempre trabajando para ti”, en la Colonia
Colinas de Allende, INFONAVIT.



El día 25 de abril por invitación de la Presidenta del DIF, Arq. Beatriz Salazar
Marroquín, asistí a la colecta de la Cruz Roja en Pollos Cavazos y Grupo
industrial Vigo Mex.

El 26 de abril asistí a la inauguración del Módulo Judicial, donde nos visitó el
Lic. Arturo Salinas Garza, Presidente del Tribunal Superior de Justicia y del
Consejo de la Jurisdicción de Nuevo León.
Ese mismo estuve en el programa “Siempre trabajando para ti” en la Colonia
Popular.

El día 28 de abril estuvimos en la visita del Cónsul General de los Estados
Unidos en Monterrey, Nuevo León, el C. Roger Rigau, donde se busca
posicionar al Municipio ante panorama internacional, posteriormente
visitamos Apícola Allende y la Exportadora Tamez.

El día 2 de mayo   asistí al programa de limpieza y cuidado del Río Ramos
“Cuidando a Allende”, del Instituto de la Juventud Allende y la Secretaría de
Desarrollo Social Municipal, contando con el  apoyo del Colegio Ignacio
Allende.
Ese mismo día por invitación de la Alcaldesa Lic. Eva Patricia Salazar
Marroquín, asistí al baile tradicional de la Edad de Oro, deseo dar las gracias a
la presidenta del DIF, Arq. Beatriz Salazar y a todo el personal por la
organización de dicho evento.

El día 3 de mayo estuve en el evento para festejar a los niños y a las madres de
nuestro Municipio, felicitando a la Alcaldesa por el éxito de dicho evento con
un total de 9000 mil personas que asistieron, rompiendo el récord de años
pasados.

El 5 de mayo con motivo del 161 aniversario de la Batalla de Puebla, acudí a
la Asamblea Cívica en la Plaza General Mariano Escobedo (Plaza las Moras),
a cargo de la Preparatoria y carreras técnicas.

El día 8 de mayo estuve en el programa “Agua para todos”, entregando 30
tinacos a familias y escuelas de nuestro Municipio.

Informe de Actividades del DIF

Centro
Asesoría legal:
Personas atendidas en el mes 88

En el área de psicología:
Personas atendidas 76
Trabajo Social:
Atención Telefónica 77
Atención presencial 33

Trámites:
Instituto de visión 3
Cartas a La Carlota 2
Boletos de autobús 101
Elaboración Socioeconómico 5
Hospital psiquiátrico 1



Defensoría:
Dictamen médico 1
Antidoping 2
Comidas abuelitos 1,250

Rehabilitación:
Consultas médicas 34
Pacientes 34
Terapias 156
Recorridos de niños 11, de lunes a viernes se apoya con el transporte de su
casa, a la Escuela del CAM.

DIF Norte
Rehabilitación:
Pacientes atendidos 34
Terapias 164

Desarrollo Integral de la Familia Estancia Infantil DIF

Alumnos lactantes I 8
Alumnos lactantes II 8
Alumnos maternal 11
Alumnos de preescolar 12
Total de atenciones 39

Casa del Adulto Mayor
Actividades:
Baile de la Edad de Oro 250 asistentes
Taller de pintura 12
Ballet azahares 12
Psicología 28
Lotería 43
Tejido 32
Otros 13
Visitantes 18
Total 153 Personas Atendidas.

Actividades del Instituto de la Mujer del mes de abril 2023

Atención del abogado PAIMEF 6 usuarios

Campaña Virtual:
Igualdad un alcance a 159 personas.
Día Naranja y Línea Violeta alcance 55 personas.
Atención permanente a la Red de Mujeres en los grupos de WhatsApp y
Facebook (contamos con 104 mujeres en el grupo de Watts App y 365 en el
grupo de Facebook).

Personas beneficiadas con los programas del Instituto 220 más las atendidas y
beneficiadas diariamente en la Red De Mujeres.



Dirección de Salud
Consultas médicas personales 16
Esterilización de mascotas 0
Vacunas antirrábicas 0
Campaña Cero ceguera 21
Consultas dentales 3
Mamografías 106
Papanicolau 36

Regidora Olga Lidia Rojas Cavazos. Prevención del Delito.

Departamento de Prevención del Delito, por medio del Centro de Atención
Integral para Adolescentes y de la Unidad de Intervención Comunitaria por sus
siglas CAIPA y UNIC, respectivamente.

Del 25 de abril al 8 de mayo del 2023 se brindaron 9 pláticas a diferentes
escuelas secundarias del Municipio de Allende, con el objetivo de prevenir
situaciones, que representen un riesgo actual en los adolescentes, tales como
adicciones, prevención del embarazo, bullyng, etc., así como la aplicación de
proyecto de vida en adolescentes a punto de terminar el bachillerato, así como
otras actividades de prevención, las cuales se explican a continuación.

Esc. Sec. Profr. Sidrac Flores Muñoz, Tema Autoestima, 240 beneficiados, 6
pláticas a adolescentes.
Esc. Prim. Adolfo López Mateos, Tema Prevención de adicciones, 155
beneficiados, 2 pláticas.
Esc. Sec. Profr. Ignacio Manuel Altamirano, Tema Plática para padres, 20
beneficiados, 1 plática.
Con un total de 415 beneficiados

Como parte de las actividades en CAIPA, se brindaron 83 orientaciones y
atenciones psicológicas subsecuentes a adolescentes y a sus padres, dando un
total de 168 personas atendidas.

Durante el mes tuvimos 5 nuevos ingresos de adolescentes y sus familias, a los
cuales se les realizó un encuadre, entrevistas psicológicas y de trabajo social,
pruebas psicométricas y tamizajes, dando un total de 30 intervenciones
iniciales.

Se realizaron 21 llamadas telefónicas para dar seguimiento y continuidad a los
adolescentes y sus familias que actualmente acuden al centro o que son
referidos por alguna otra institución (Seguridad Pública, DIF, CODE).

Se entregaron 50 folletos informativos en escuelas.
Pláticas de Prevención 415
Atención a adolescentes y familias de nuevo ingreso y subsecuentes 178
Llamadas de seguimiento 21
Entregas de folletos informativos 50
Total de población beneficiada 645



Por parte de la Unidad de Intervención Comunitaria se llevó a cabo
capacitación y aplicación de examen teórico por trámite de licencia de conducir
a 27 ciudadanos en las instalaciones del Parque Bicentenario.

Dentro de las actividades de prevención, se dio cumplimiento a oficio de
solicitud para llevar a cabo la plática “Aprendiendo a quererme”, en la que 180
alumnos fueron beneficiados, estudiantes de la Escuela Primaria Manuel Z.
Gómez en su turno vespertino.

Se llevó a cabo la plática “no dañes a una persona de buena voluntad” tema del
programa del Camino a la Felicidad, a 180 alumnos de la Escuela Primaria
Manuel Z. Gómez para dar continuidad en la atención para prevenir y erradicar
el acoso escolar.

Se da continuidad al programa ANSPAC “Jóvenes que trascienden” en las
escuelas beneficiadas de quinto y sexto grado de primaria, durante todo el ciclo
escolar, con un total de 238 alumnos beneficiados semanalmente.

Se dio apoyo por parte de prevención del delito en el Parque Bicentenario, por
el festejo del Día de las Madres, y del Día de los Niños y Niñas, en distintas
actividades requeridas en apoyo a Desarrollo Social.

Plática y examen de licencia de
conducir

027

Aprendiendo a quererme 180

No dañes a una persona de buena
voluntad

180

ANSPAC jóvenes que trascienden 240

Total de beneficiados 627

Beneficiados UNIC y CAIPA 1272

Pláticas de prevención 415

Atención a adolescentes y familias
nuevo ingreso y subsecuentes

178

Llamadas de seguimiento 21

Entregas de folletos informativos 50

Total, de población beneficiada 645

CAIPA

UNI
C



Además, se ha asistido a las actividades a las que se nos ha convocado:

26 de abril asistí a la Trigésima Quinta Sesión de Cabildo.
En acto seguido el mismo día 26 de abril se realiza la Trigésima Sexta Sesión
de Cabildo.
Dando continuidad asistimos al Programa Tu Alcaldesa contigo, en la Plaza
Principal para atender peticiones ciudadanas.
De la misma manera este día se puso en operación el primer Módulo de
Justicia, haciendo el corte de listón el Lic. Arturo Salinas y la Lic. Eva Patricia
Salazar Marroquín; con este Módulo la Justicia estará más cerca de la gente.
En hora buena por este acierto.

Hago mención que realizaron muchas gestiones ciudadanas que me contactan
a través de medios de comunicación, a la vez doy seguimiento a las solicitudes
de gestiones para verificar su cumplimiento o estatus.

2 de mayo del 2023 acudí al baile del adulto mayor en el Salón Rodríguez, en
esta ocasión como homenaje a las mamas.

3 de mayo, estuve en el Programa Tu Alcaldesa contigo, como cada miércoles
atendiendo peticiones ciudadanas.
De la misma manera, este día se realizó el festejo de la niñez y de las mamás
en su día, en el Parque Bicentenario, contando con una gran asistencia y con la
animación de la presentación de batucada y los payasónicos.

4 de mayo, asistí al Programa Siempre trabajando para ti, donde se corta hierba,
se recogen escombros, se descacharriza y bachea, en la Colonia Nuevo
Repueblo perteneciente a Buena Vista.

8 de mayo, asistí al Programa “Agua para todos” con la entrega de tinacos para
las personas más necesitadas.

Regidora Ana Karen Martínez García. Derechos Humanos.

Reconociendo el trabajo y esfuerzo que se realiza día a día en las Calles del
Municipio, por parte de los trabajadores y la Dirección de Servicios Primarios,
atendiendo las solicitudes que se reciben constantemente por parte de la
ciudadanía en diferentes colonias del Municipio, igualmente comentando sobre
el programa de tinacos beneficiando a las familias allendenses, en hora buena
por seguir implementado este programa ya que mucha gente no tiene las
posibilidades económicas para adquirirlo, seguimos al pendiente escuchando
las necesidades que se presentan y las peticiones que me hacen llegar en las
calles para dar atención oportuna.

Regidora Norma Adriana Tamez Rodríguez. Servicios Públicos
Municipales.

He asistido a los diferentes eventos a los que se me ha convocado, destacando
los siguientes:

26 de abril asistí a la inauguración del Módulo del Poder Judicial en nuestro
Municipio.
Ese mismo día estuve presente en la Plaza Principal en el miércoles de Tu
Alcaldesa contigo, dirigiendo a las personas a la Dependencia que requieren.



28 de abril recibimos al Cónsul de los Estados Unidos en México Mr. Roger y
lo acompañamos a un recorrido por importantes negocios de nuestro
Municipio.

2 de mayo asistí al baile de la edad de oro en el Salón Rodríguez, donde
celebramos a las mamás y abuelitas de la tercera edad.

3 de mayo asistí al evento para celebrar a los niños, niñas y mamás del
Municipio en el Parque Bicentenario, felicito a los organizadores
especialmente a Mónica Fernández, Secretaria de Desarrollo Social.

4 mayo asistí al programa trabajando para ti en Colonia Buena Vista.

5 de mayo asistí a la asamblea cívica para conmemorar el 161 aniversario de
la Batalla de Puebla a cargo del Instituto ICSA en la Plaza de Las Moras.

8 de mayo asistí al programa “Agua para todos”, donde se entregaron 30
tinacos a familias de bajos recursos e instituciones educativas.

Síndico Hugo Armando Cavazos Aguirre: Hacienda Municipal.

Reporte de actividades y Comisiones del mes del 29 de abril al 8 de mayo de
2023.

He asistido al Programa “Tu Alcaldesa contigo” para recibir y dar solución a
peticiones de ciudadanos en temas de Sindicatura y en general para remitirlos
a las Dependencias correspondientes, pudiendo resolver satisfactoriamente las
peticiones realizadas dentro de mis Comisiones.

El 29 de abril estuve presente en la visita del Cónsul de Estados Unidos en
México, Roger C. Riguard, con el propósito de fortalecer los lazos de amistad
y relaciones comerciales con el Municipio de Allende, N.L.

El 3 de mayo acompañé a nuestra Alcaldesa al Gran Festejo del Día del Niño
y de las Madres realizado en el Parque Bicentenario, en donde más de 9,000
asistentes disfrutaron de diferentes shows infantiles, inflables gigantes, regalos,
merienda y la presentación estelar de “Los Payasónicos”, quienes divirtieron y
sacaron sonrisas a mamás y niños.

El 5 de mayo estuve presente en la Asamblea Cívica conmemorativa a la
Batalla de Puebla en la Plaza de las Moras, llevando el evento la Preparatoria
ICSA con diferentes actividades y presentaciones artísticas.

El 08 de mayo acudí a la tercera etapa de entrega de tinacos a familias del
Municipio dentro del Programa “Agua para Todos”, en esta ocasión se
entregaron 30 tinacos y este programa continuará para seguir beneficiando a
más familias de Allende.

Dentro de la Sindicatura seguimos recibiendo y dando seguimiento a peticiones
de la ciudadanía en los diferentes temas propios de la oficina, dando atención
oportuna a cada una de ellas, así también como dentro del Programa "Tu
Alcaldesa Contigo, el miércoles nos vemos", resolviendo satisfactoriamente
los temas solicitados por los ciudadanos.



Síndica Sandra Aidé Martínez Guerra: Sindicatura:

Como Secretaria de la Comisión de Desarrollo Urbano he asistido a todas las
juntas, viendo y analizando todos los trámites que se llevan a cabo.

En mi labor como Síndica se han atendido más de 14 actas de no afectación,
así como citas personales con ciudadanos que tienen inquietudes sobre temas
correspondientes de mi área.

Realicé también más de 10 inspecciones físicas para asegurarme que todos los
trámites realizados cumplan con los lineamientos autorizados por la Ley.
He asistido a los miércoles al Programa Tu Alcaldesa contigo, atendiendo y
platicando con los ciudadanos.

Posteriormente la Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta
Municipal, felicitó a los Regidores y Síndicos por el trabajo que realizan, ya
que sin ellos no se pudieran hacer las cosas porque es un trabajo en equipo,
reiterando que se sentía orgullosa y agradecida con Dios por este Cabildo
integrado por gente de gran corazón y de buena fe para trabajar por Allende.

Continuando con Asuntos Generales el Síndico Segundo Hugo Armando
Cavazos Aguirre, para cumplir con lo establecido en la Ley General de
Responsabilidades Administrativas, informó que era necesario designar a dos
Funcionarios, uno como autoridad investigadora y el otro como autoridad
substanciadora y con ello llevar a cabo la tramitación de los procesos de
investigación substanciación y resolución de los procedimientos de
responsabilidad administrativa necesarios para cumplir con las observaciones
realizadas por la Auditoría Superior del Estado en los dictámenes derivados de
la revisión a la cuenta pública del Municipio, aclarando que estas funciones no
implican designar nuevos funcionarios, sino darle el nombramiento a dos de
ellos que ya laboran dentro de la Contraloría Municipal, solicitando al
Secretario del R. Ayuntamiento pusiera a consideración del Cabildo la
siguiente designación:
Autoridad Investigadora: C.P. Jesús Alberto González Silva
Autoridad Substanciadora y Resolutoria: Lic. Genaro Nicolás Calderón García.

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo
aprobado por unanimidad.

De igual forma dentro de Asuntos Generales el Regidor Luis Eduardo
Cavazos Morales, dio lectura al siguiente escrito:

Cd. de Allende, Nuevo León, 04 de mayo del 2023.

Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín.
Presidente Municipal.
Presente.-

Por este conducto me permito solicitarle el que proponga como puntos
de acuerdo la aprobación y ejecución de la obra con Recursos Municipales
2023, de las siguientes obras:



Proyecto Inversión
Ochavos de Concreto en Calle Ernesto B. Marroquín y 5
de Febrero.

$178,552.49

Fachada y rehabilitación de firme en área de entrega de
despensa en DIF Municipal.

$422,595.32

Expuesto lo anterior esperamos una respuesta favorable.
De igual manera solicitamos se le sea informado a la Secretaría de

Finanzas y Tesorería Municipal de este acuerdo.

Atentamente
Ing. Alberto Segarra González

Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano
Servicios Primarios y Ecología

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del
R. Ayuntamiento, puso a consideración la aprobación y ejecución de las obras
antes mencionadas; siendo aprobado por unanimidad.

Asimismo dentro de Asuntos Generales, la Regidora Olga Lidia Rojas
Cavazos, referente al Programa Agua para todos, que consiste en apoyar a las
familias con un tinaco, en relación con las instituciones educativas comentó
que la capacidad del tinaco no es suficiente para atender las necesidades del
alumnado, por lo que sugirió se realizara un programa en donde las escuelas
fueran copartícipes, para traer tinacos de mayor capacidad, señalando que sería
importante estudiar esta propuesta y tal vez contactar a la Asociación María
Trinitaria para conseguir los tinacos a bajo costo; en atención a lo anterior la
Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, Presidenta Municipal, señaló que le
parecía una sugerencia muy buena, pidiéndole se contactara con esa
Asociación para ver la posibilidad de traer un programa de apoyo de tinacos a
bajo costo.

Igualmente, dentro de asuntos generales, el C. Juventino Enrique
Martínez Ocañas, Secretario del R. Ayuntamiento, propuso a este Honorable
Cuerpo Colegiado cambiar la fecha para la realización de la Trigésima Octava
Sesión Ordinaria de Cabildo que estaba programada para realizarse el día 23
de mayo, para que ésta se lleve a cabo el próximo martes 16 de mayo del
presente año; siendo aprobado por unanimidad.

Acuerdos

Se acordó designar a dos Funcionarios, uno como autoridad investigadora y el otro
como autoridad substanciadora para llevar a cabo la tramitación de los procesos de
investigación substanciación y resolución de los procedimientos de responsabilidad
administrativa necesarios para cumplir con las observaciones realizadas por la
Auditoría Superior del Estado en los dictámenes derivados de la revisión a la cuenta
pública del Municipio.

Se realizó la aprobación y ejecución de las obras mencionadas en esta Acta de
Cabildo con Recursos Municipales 2023.

En relación a la Trigésima Octava Sesión Ordinaria de Cabildo, se acordó cambiarla
para el martes 16 de mayo del presente año.

Para dar cumplimiento al octavo punto del Orden del día y una vez agotados
los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Trigésima Séptima Sesión Ordinaria, el
día martes 9 de mayo del año dos mil veintitrés siendo las ocho horas con cuarenta
minutos-----------------------------------------



C. LIC. EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN
PRESIDENTA MUNICIPAL

C. JUVENTINO ENRIQUE MARTINEZ OCAÑAS
SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO

C. LUIS EDUARDO CAVAZOS MORALES
REGIDOR

C. BLANCA ESTHELA CAVAZOS RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. ALEJANDRO DANIEL AGUIRRE FLORES
REGIDOR

C. MARIELA TAMEZ CAVAZOS
REGIDORA

C. JOSÉ ÁNGEL GARCÍA MARTÍNEZ
REGIDOR

C. EMILIA ALANÍS GUERRERO
REGIDORA

C. OLGA LIDIA ROJAS CAVAZOS
REGIDORA

C. ANA KAREN MARTÍNEZ GARCÍA
REGIDORA

C. NORMA ADRIANA TAMEZ RODRÍGUEZ
REGIDORA

C. HUGO ARMANDO CAVAZOS AGUIRRE C. SANDRA AIDÉ MARTÍNEZ GUERRA
SINDICO PRIMERO SÍNDICA SEGUNDA

La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 46 de la Trigésima Séptima Sesión Ordinaria
de Cabildo, celebrada en los Altos de Palacio Municipal el día martes 9 de mayo del año 2023, de la
Administración 2021 – 2024.


